

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken: " 9 K. " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban nátul.

Fejérváryék taktikája.

Mi lesz szeptember 15-én?

A képviselőház feloszlata.

Fejérváry Géza báró Budapesten van. Az a hír, hogy a miniszterelnök ma a király nyári tartózkodási helyére megy, alaptalan kombináció. A darabant-kormány öreg vezére azon töpreng jelenleg, vajjon elfogadja-e a felség az erőszakos intézkedések egész sorozatát megállapító javaslatát. Tudósítónk úgy értesül egy igen előkelő bécsi diplomatától, hogy a felség nem mutat hajlandóságot arra, hogy Fejérváry javaslatának szellemében kormányozzák Magyarországot. Csalódás volna éppen azért azt hinni, hogy Fejérvárynak mindenre zsebében van már a jóváhagyó irás. A kormányelnök egész befolyását latba vetette és minden összeköttetését fölhasználta. Fejérvárynak roppantul begyében van a koalíció. Szeretné megmutatni, hogy ő vitéz katona és szétveri a rebellis-hadat Bécs örömére és meglegedésére.

Tisza István kormányzata alatt azonban sokat tanult a korona. — Legelsősorban azt, hogy nem min-

dig igaz kép az, amit a kormányelnökök szoktak festeni a jövő alakulásairól. Tisza is váltig erősítette, hogy a nemzet józan többsége vele van, helyesli politikáját és a nov. tizenhatalmadiki zsebkendő-szavazást és ime: a választások során egészen másnak mutatkozott a nemzet. A felség, úgy halljuk, ezért nem akarja beleegyezését adni egy új választás elrendeléséhez. Az a bécsi híresztelés pedig, mintha két-három választást csinálnának, ha kell: egymásután, — üres szóbeszéd, lehet ijesztgetés és fenyegetés, de komoly alapja nincs.

Ilyen bolond kísérletekre hajlandó volna bizonyára Fejérváry, de az udvar — legalább most olyan a hangulat a Burgban — irtózik az erőszakos kormányzástól. Mindamellett nincs kizárva, hogy mégis appellálni fognak a nemzetre. Persze új kormányzati programmal menne a választási harcba az alkotmányellenes kabinet. Csak rajta!

A koalíció pártjai nem tartanak az új választás elrendelésétől, mert nyilvánvaló, hogy a küzdelemből győztesen csak a nemzet kerülne ki. És semmi kétség az iránt, hogy a negyvennyolcas párt abszolút többséget nyerne. Hasztalanul taktikáznak Fejérváryék.

Az első ülés.

Nemcsak ez a politikai világ, hanem az egész magyar közönség a legnagyobb érdeklődéssel tekint a képviselőház első ülésére. Új fejezet kezdődik ekkor a hosszú választás történetében. A nemzetközi szociáldemokraták a belgiumi esethez hasonlóan követelni fogják a parlamenttől, hogy azonnal szavazza meg az általános titkos szavazati jogot. És ugyanakkor, midőn a szociálisták küldöttsége megjelenik majd a Házban, Kristóffy belügyminiszter a választási reformról szerkesztett törvényjavaslatot készíti a Ház elé terjeszteni. A kormány abban a naiv hitben él, hogy a képviselőház minden hozzászólás és vita nélkül kénytelen lesz az általános szavazati jogról szóló törvényjavaslatot elfogadni.

Ebből ugyan — mondta a Debreceni Újság munkatársának a vezérő-bizottság egyik tagja — semmi sem lesz. Oktalanság volna azt kívánni, hogy egy parlament oly életbevágóan fontos és elismerem, szükséges javaslatot, mint a titkos szavazati jog behozatala, elhamarkodottan, egy törvénytelen kormány javaslatára intézzen el. Erről ugyanis hiába ábrándoznak a szociális-

A debreceni csata.

Báró Máriaassy János visszaemlékezéseiből ismerteti: Hentaller Lajos.

(Folytatás.)

A rendelet következőleg hangzott:

„Das Corps hat bei Debrecin Stellung nehmen, und im Falle eines Angriffes den Feind energisch zurük zu weisen.“

Hogy a rendeletet maga Görgey írta-e alá, vagy hogy az csak a főparancsnokság megbízásából más által volt-e aláírva, arra határozottan nem emlékezem.

E lakonikus rövid rendelet, őszintén bevallom, bensőleg nálam is ugyanazon gyanut ébresztette fel, mely gyanunak Nagy Sándor világos szavai kifejezést adtak; de én azért, dacára annak, elfojtottam magamban a gyanut és igyekeztem Nagy Sándort megnyugtanni, azt mondván neki, hogy Görgey az oroszok mozdulatairól talán jobban van értesítve és hogy ma talán csak egy elővéddel lesz dolgunk, hozzátevéen még azt, „hogy elvégre is csak tőlünk függ annak meghatározása, hogyan és meddig tartunk magunkat a rendelethez“.

E szavaim kissé lecsillapították Nagy Sándor ingerültségét és ő azonnal megtette a szükséges intézkedéseket. Mindenekelőtt, miután a rendeletben a visszavonulási irányról mi sem állott, ő annak Derecskét tüzte ki és egyszersmind azt is megparancsolta, hogy a hadtest összes szekerei tíz órakor induljanak Derecskére s itt a helység tulsó részén felállítva várják a további parancsot.

Déltájban, a mikor már az egész sereg — az előrség kivételével — megékezett, a táborparancsnoksággal Bobich erzedest megbizva, Nagy Sándor tábornok s vele együtt én — ki egy fürdő után nagyon áhitoztam — és néhány főtiszt (öt-hat) bementünk lóháton a városba; itt a Bika szállodában megebédelendők. Hazug koholmány, hogy itt banket adatott volna Nagy Sándor tábornok tiszteletére; mi mindnyájan kik itt voltunk, egy asztal mellé ülve, étlap szerint — saját költségünkön ebédeltünk. Még nagyobb hazugság az, „hogy a sereg banket közben meglepetvén, azért veretett meg“; Nagy Sándor tábornok és egy pár tisztnek távolléte a támadás megkezdése előtt, a megtörtént óvintézkedések után, absolute semmi oka nem volt és nem lehetett a csata gyászos

kimenetelének, a mint azt mindjárt ki fogom mutatni.

Két óra felé, miután már megebédeltünk több ágyulóvész zavart fel bennünket. A nélkül, hogy megfizettük volna számlánkat, mindannyian kirohantunk a vendéglőből s az ott váró lovainkra ülve, öt perc alatt kint voltunk a seregnél.

Nagy Sándor tábornok velem jött hadosztályomhoz, azaz állásunk balszárnyához. A hadtest a harcállásban készenlétben állott, a tüzéség az egész vonalon működésben volt. Mikor ide érkezünk, az előrségen volt csapatok éppen bevonultak előre kijelölt helyeikbe. Azon a terepen, a melyet hadosztályom elfoglalt, bizonyos távolságban egymástól több kis domb van és minden darab mellett egy nem mély, de nagyobb kiterjedésű mélyedés van; azt hiszem, hogy ezenombok mesterségesen készültek. Aombok az ágyuk feállítására, a mélyedések az ágyu, lovak és gyalogok elhelyezésére voltak alkalmasak; hadosztályomnak az első harc-vonalban álló mindhárom zászlóaljja és ütegimnek valamennyi lóva ily mélyedésbe voltak elhelyezve.

(Folyt. köv.)

Már megérkezett az őszi férfi, női és gyermek Cipők Gück Ede

* legnagyobb cipő-áruházában *
Debrecen, Piac- és Kossuth-u.
sarok, a kistemplomnál szemben
Szép és jó minőségű cipőket először csak nálam lehet vásárolni

ták. Igenis, a reform elől nem zárkózunk el, de majd az ellenzéki többségből alakított kormány fogja azt megcsinálni, ha a magyar vezényszót s az önálló vámtérületet megkapjuk. Addig pedig, akár mint mozgolódnak is Kristóffyék s a nemzetköziek, a parlament nem fog határozni törvényjavaslatok dolgában. Erről biztosíthatja a nemzetet a vezérőrbizottság, melynek álláspontját gyöngíteni se népgyűlésekkel, se röpiratokkal nem lehet.

— Mi fog történni szeptember tizenötödikén? — kérdezik mindenfelől. A felelet erre igen bajos. Azt körvonalozhatjuk csupán, hogy mi a kormánynak és a többségnek a terve. Fejérváry Géza báró mindjárt az ülés megnyitása után szót fog kérni s a válság hátrányaira való hivatkozással, az *ujoncjavaslat gyors megszavazására hívja majd föl a képviselőházat*. Azután kormánynyilatkozatot óhajt tenni ama szociális és gazdasági reformokról, melyeket fölvettek a kormány új programjába. Fejérváry persze el van készülve arra, hogy a *Ház nem fogja meghallgatni beszédét s amennyiben ez bekövetkeznék, bizonytalan időre elnapoltatja az üléseket*. S ha ez a dolog még egyszer megismétlődne, következik a *képviselőház feloszlása*.

Az ellenzéki többség terve az eddigi megállapodások szerint az, hogy Kossuth Ferenc nyomban Justh Gyula elnöki megnyitó beszéde után *beterjeszti indítványát a kormány vád alá helyezésére*. Amíg az indítvány nem fekszik az elnök előtt s amíg Kossuth — esetleg Andrássy Gyula gróf — meg nem okolják az indítványt, Fejérváry felszólalásáról szó sem lehet. Azután — esetleg! — meghallgatják. A vezérőrbizottság gondoskodik arról, hogy Fejérváryék ne játszassák ki az ellenzéket, különösen pedig a vádindítvány betérjesztését ne akadályozhassa meg. *A kormánynak még a Ház elnapolásával sem sikerülne ez.*

Ferenc Ferdinánd szava.

A kormánynak a passzív rezisztencia megtörésére vonatkozó előterjesztései, melyeket Fejérváry Géza báró legutóbbi ischli audienciáján nyújtott át, még hosszas megvitátást igényelnek. A király — mint Bécsből jelenti tudósítónk — közölni fogja a magyar kormány terveit *Ferenc Ferdinánd trónörökös* s csak az ő és Beck báró vezérkari főnök véleményeinek meghallgatása után fog dönteni. Ez pedig csak a csehországi hadgyakorlatok befejezése után fog megtörténni. Addig pedig semmi szükség arra, hogy Fejérváry ismételtén megjelenjen a király előtt. Ugy

áll a dolog, hogy ezidőszert még az sem bizonyos, vajjon a király válaszában átvételére egyáltalán el kell-e utaznia Fejérvárynak. Az esetben, ha az uralkodó személyesen óhajtja nézeteit közölni a kormányelnökkel, Fejérváry Bécsben, vagy Schönbrunnban jelenik meg audienciára.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Beírások és vizsgálatok. A helybeli áll. főreáliskolában a javító- és pótló vizsgálatok augusztus hó 30. és 31. napján, a beírások szeptember 1., 2. és 4-én délelőtt 9—12 óráig, a felvételi vizsgálatok augusztus 30—31-én délelőtt és délután és szeptember 1., 2., 4-én délután, az érettségi írásbeliek szeptember 5., 6., 7. és 9-én délelőtt 8—11 óráig tartanak meg. Szeptember 5-iktől 11-ig beírhatók még olyan tanulók, kik késedelmeket okmányokkal igazolni tudják. Az éneket a reáliskolában ez évben Nagy András ev. ref. kántor fogja tanítani. Az állami főreáliskola igazgatósága.

Szünnidei tanfolyam záróvizsgálata. Zalai Márk tanár tegnap reggel 9 órakor bemutatta dövéndékeinek haladását a német társalgásból. A szülők, akik gyönyörűséggel hallgatták végig gyermekeiknek folyékony beszédeit és megbámulták hibátlan írásait, megköszönve a páratlan szorgalmat és a kiváló sikert, megígérték, hogy minden szünnidőre beiratják tanuló gyermekeiket. Immár nem szükséges, hogy zsenés gyermekeinket idegen helyre küldjük. Megtanulhatnak németül beszélni Debrecenben is.

Az Abelesz-féle polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-utca 28.) a jövő tanévre való beiratások naponta délelőtt 10—12-ig; délután 3—5-ig fogadtatnak el.

A városi tanács kiáltványa.

Nincs pénz!

Debrecen, augusztus 31.

Már tegnap jeleztük, hogy a városházán üres a láda fia s hogy a tekintetes tanács kiáltvánnyal fordul a város lakóihoz, hogy fizessék be a pótdadót, mert különben pergetik a dobót. Sorainkat igazolja a városi tanács ma megjelent kiáltványa, amelyet tájékoztatásul mi is ide iktatunk.

Debrecen szab. kir. város adófizető közönségéhez!

Köztudomásu dolog, hogy a községi pótdadót és utadót az állami adók módjára hajtják be és azt az állampolgárok rendszeresen az állami adótartozásukkal együtt szokták fizetni, amiért is legtöbb ember igen tévesen azt gondolja, hogy ha jogos és hazafias dolog nem fizetni állami adót, akkor jogos és hazafias dolog községi pótdadót és utadót sem fizetni.

Pedig hát jogos és hazafias dolog lehet állami adót nem fizetni és azért mégis jogtalan és hazafiatlan dolog lehet nem fizetni községi pótdadót és utadót — és ez most mindenestre jogtalan és hazafiatlan dolog.

Az a körülmény, hogy az országgyűlés a mai kormánytól az állami adókat megtagadta és az a körülmény, hogy törvényhatósági bizottsági közgyűlésünk az állami adók beszédését, illetőleg annak az állampénztárba való beszállítását megtiltotta, korántsem érinti a törvényhatósági bizottsági közgyűlésünk által megszavazott községi pótdadó és utadó követelhetőségét.

Az állami adók ugyanis csak abban az esetben követelhetők, ha arra az országgyűlés felhatalmazást ad; — a községi pótdadó és utadó követelhetősége ellenben csupán a törvényhatósági bizottság felhatalmazásától függ.

Ma is érvényben levő törvényeink adják meg a jogot az állampolgároknak az országgyűlésileg meg nem szavazott állami adók befizetésének a megtagadására, a törvényhatóságoknak pedig az egyesek által befizetett állami adóknak az állam pénztárába való be nem szállítására. — Törvényen alapuló jogos cselekedet tehát az országgyűlésileg meg nem szavazott állami adók befizetésének, illetőleg az állam pénztárába való beszállításának a megtagadása. Sőt hazafias kötelesség is ezt a jogot gyakorolni akkor, amidőn — mint a mai viszonyok között is — egy alkotmányellenes kormánytól, a kormányzásra szükséges anyagi eszközöket megvonva, létfeltételétől fosztjuk meg és tesszük lehetetlenné a kormányzásra.

De semmiféle törvény sem adja meg a jogot az állampolgároknak arra, hogy a közgyűlésileg megszavazott községi pótdadó fizetését megtagadják. Hiszen a községi pótdadó felett különben sem a kormány, hanem a város ügyeit vezető városi hatóság rendelkezik.

Az által tehát, hogy a polgárok a községi pótdadót nem fizetik, nem a kormány, hanem a város ügyeit vezető városi hatóság működésének útjába gördítenek akadályt, a melynek eredménye számos irányban érzéti kártékony, sőt esetleg végzetessé válható hatását.

A községi pótdadó ugyanis eddig oly csekély mértékben folyt be, hogy attól kell tartanunk, hogy nemsokára bekövetkezik az az idő, midőn kellő anyagi eszközök hiányában nem lesz képes a város eleget tenni kötelezettségének. Ennek kárát pedig legelső sorban is maguk a város polgárai fogják megérezni. Mássalől pedig egy oly város, amely kellő anyagi eszközökkel nem rendelkezik és kötelezettségének eleget tenni nem tud — kellő erkölcsi súlylyal nem vehet részt az alkotmányvédő küzdelemben sem, — melynek pedig győzelmes megvívása minden becsületos honpolgár legelső vágyát képezi.

A községi utadó be nem fizetésével pedig — eltekintve egyéb körülményektől — számtalan munkás embert esetleg kenyerétől foszt meg Debrecen szab. kir. város adófizető közönsége, mert hiszen pénz hiányában kénytelen a város sok helyen abban hagyni a munkát, máshelyeken pedig meg sem kezdheti azt.

Mindezeknek a tudatában kötelességünknek tartottuk Debrecen szab. kir. város hazafias és törvényt tisztelő adófizető polgárait a fentiekre figyelmeztetni és egyúttal pedig felhívjuk, hogy a törvényhatósági bizottsági közgyűlésünk felhatalmazása alapján — a folyó évre kivetett és esedékessé vált, valamint a múlt évekről fentmaradt községi pótdadó és utadó tartozásukat annyival is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben — törvényben alapuló jogunknál és hazafias kötelességünknel fogva — kénytelenek leszünk azt a legszigorubb eljárás mellett behajtani.

A városi tanács.

VIDÉK.

Elkeseredésében öngyilkos lett. Nagyon érzékeny szívű asszony volt Siteri Lajosné Oláh Julis 32 éves hajdunánási menyecske. A három gyermekes asszony, a ki pár hét előtt kelt föl az ágyból, míg a férje eltávozott hazuról, megfüröszttette a gyermekeket, ünneplőjébe felöltöztette, ő maga pedig felment a padlásra és felakasz-

Modern butorokat egyszerű és díszes kivitelben jutányos áron készít
KOVÁCS GYULA
— műasztalos, Darabos-utca 17. —

totta magát. Férje később jött haza és hosszas keresés után találta meg feleségét. A teste még meleg volt, de a lélek már elszállott belőle. A szegény ember, aki nagyon szerette a feleségét, sirva költögette, de hiába.

Tűzoltó kisasszonyok. Valósággal amerikai stílusú ujtással lép fel, mint löcsei tudósítónk jelenti, a szepesmegyei tűzoltószövetség. Miután az önkéntes-tűzoltói szolgálatra a vállalkozó férfiakat nem tartották elég alkalmasnak, intelligensnek, a vármegye-ur-hölgyeiből toborozták az önkéntes tűzoltókat. A községekben nők számára tűzoltó tanfolyamok nyitnak, a melyeknek tanárai is hölgyek lesznek. Ezután még csak katonának verbuváljunk asszonyokat és akkor az operettek és revüek ismert trükei nem lesznek többé álom s mi férfiak szégyenkezve bujhatunk el a nők humanizmusa mellett.

Zászlóra nincs pénz. Nagyléta község képviselő testülete 400 koronát szavazott meg az ottani tűzoltó-egylet zászlójára. Biharmegye közgyűlése azonban úgy találta, hogy a tűzoltáshoz nem feltétlenül szükséges a zászló s különösen a községnek nincs ilyen célra pénze s a képviselőtestület határozatát megsemmisítette. Nagyléta képviselőtestülete azonban más véleményben van s a vármegye határozatát megfélemberte a miniszterhez.

Beszámoló és pártgyűlés Margitán. A margitai kerület függetlenségi és 48-as pártja vasárnap délután a kerület központján nagy pártgyűlést tartott, melyen Szathmári Mór, a kerület országgyűlési képviselője beszámolóját tartotta. Nagyon lelkesen fogadták a képviselőt, aki a politikai helyzetet részletesen ismertette. Szerinte a választások után nem politikai luxuskérdés a magyar vezényleti nyelv, hanem az alkotmány kérdése. Végül kijelentette, hogy hiva az általános választói jognak.

Takarmányhiány a megyében.

Kedvezményes szállítás.

Debrecen, augusztus 31.

Az idén az egész országot meglátogatták az elemi csapások. De különösen Hajdumegyében s közelről Debrecen határában volt nagyon rossz a széles takarmány és tengeritermés.

Természetesen a rossz termést ellensúlyozni kell s a gazdák az ország olyan részéből szállíttatnak takarmányt, tengerit stb., ahol bőven termett. Drága pénzen kell megvenni azt, amit a föld nem termett meg.

Szomorú állapot ez, amit a kormányhatóságnak enyhíteni kell. Épen ezért a debreceni gazdasági egyesület sürgős beadványt intézett a földművelésügyi miniszterhez, a melyben azt kéri, hogy azok a gazdák, akik idegenből kénytelenek beszerezni takarmányszükségleteiket, vasuti szállítási kedvezményben részesüljenek.

Az erre vonatkozó beadványt bizonyára méltányosan fogják a miniszteriumban elintézni.

Mozgalom a városi törvényért.

Kolozsvár Debrecenhez.

Már két esztendővel ezelőtt széleskörű mozgalom indult meg a vidéki törvényhatóságok, illetve városok kebelében aziránt, hogy a kormány a városok közigazgatási reformját sürgősen rendezendő belügyi kérdésnek tekintve, a külön városi törvény megalkotása iránt javaslatot terjesszen a parlament elé. Ez a kérdés azonban éppen az utóbbi esztendők ugyancsak zavaros politikai viszonyai miatt szinte feledésbe merült. Most, hogy a polgármesterek a főbb városi kérdések megvitatása céljából újlag kongresszusra gyűlnek össze, Kolozsvár városa ismét fölvetette az eszmét, hogy amit a városok eléggé föl nem karoltak, azt csinálják meg a törvényhatóságok fejei.

Kolozsvár város éppen ezért átiratot küldött tegnap a városhoz, hogy karolja föl a mozgalmat, küldöttjei által támogassa azt a javaslatot, amit a külön városi törvény létesítése érdekében a kongresszus elé terjesztenek. A hatalmas memorandum mellé csatolva megküldték határozati javaslatukat is, amely szóról-szóra így hangzik:

Mondja ki a törvényhatósági joggal bíró városok polgármestereinek értekezlete, hogy a parlamentáris kormány kinevezése után azonnal fölíratot intéz a magyar országgyűlés képviselőházához és a magas kormányhoz az iránt, hogy a városok közigazgatásainak reformját az elsők között rendezendő belügyi kérdésnek deklarálva, mielőbb külön városi törvény alkottassék s egyidejűleg a városok az állami közigazgatási feladatok végzésével járó terhektől fölmentessenek, illetve azokért oly módon kárpótoltassanak, hogy akár a megtakarítás, akár az államsegély első sorban a városi alkalmazottak megfelelő javadalmazására és esetleg más közszükségletek fődözésére legyen fordítható.

Ünnepélyes bucsuzás.

Vasutasok Tolnay Kornélnál.

Debrecen, aug. 31.

A magyar államvasutak debreceni üzletvezetőségének derék tisztikara amilyen örömmel vette tudomásul azt a jól megérdemelt előléptetést, amelyben az üzletvezetőség páratlanul szorgalmas és humanus vezére Tolnay Kornél részesült, éppen olyan fájdalmasan veszen most tőle bucsút. Tudjuk méltányolni, hogy mit jelent az, ha egy olyan kitűnő, európai, miveltségű főnöktől, mint amilyen Tolnay Kornél, bucsuzik az ő hivatalnoki kara. Valósággal édes atya volt mindnyájunknak.

A ragaszkodás és szeretet impozáns megnyilatkozása lesz a mai bucsuzás is, amikor a tisztikar összességére utoljára tiszteleg Tolnay Kornél előtt.

Az üzletvezetőség minden tisztviselője, az állomás személyzete, az üzletvezetőség kerületéhez tartozó vonalakról mindenki, aki csak jöhet, Debrecenben lesz ma. Délben ünnepi díszben vonulnak Tolnay Kornél üzletvezető elé s Bacsinszky üzletvezetőhelyettes mondja el bu-

csuszavait és tolmácsolja a tisztikar szerencsekívánatait. Azután a tisztikar az állomáshoz is kíséri az üzletvezetőt.

A tisztikar elhatározta, hogy valamennyien lefénképeztetik magukat s díszes albumba helyezve adják át küldöttségileg a képeket emlékül annak a főnöknek, akinek jóságát, szakértelemmel párosult vezetését, nemes szívét, humanus tényeit soha feledni nem fogják.

A VÁROSHÁZARÓL.

A városi szegényügyi bizottság szeptember hó 1-én d. e. 10 órakor ülést tart, a melyen folyó ügyek, köztük segélyezési kérvények nyernek elintézését.

Városi muzeum. A debreceni városi muzeum felügyelő-bizottsága Oláh Károly tanácsos elnöklete alatt szeptember 2-án ülést tart, a melyen a szépen fejlődő muzeum jövőjére vonatkozó ügyekben fognak határozni, így a jövő ásatásokra vonatkozólag is. A legutóbbi ásatások eredménye igen becses. Erről különben Zolthay Lajos egy körülbelül 60 nyomtatott oldalra terjedő 200 képpel ellátott s Budapesten megjelenő munkában fog beszámolni. — Meg lett állapítva, hogy a Magyar János által ajándékozott pénzdarab egyike a legritkább pénz-emlékeknek s a Krisztus utáni 160-as időkből való.

Városi közigazgatás. Debrecen város közigazgatási bizottsága szeptember hó 5-én d. u. 4 órakor tartja rendes havi ülést, a melyen az augusztus hóra vonatkozó jelentések nyernek elintézését.

Tifusz Debrecenben.

Az óvintézkedések megtétele.

A tisztí főorvos nyilatkozata.

Debrecen, aug. 31.

Debrecenben az utóbbi hetek során sűrűn ismétlődtek a tifusz megbetegedések. Ugy ezekre, mint a betegség keletkezésére, valamint a megtett óvintézkedésekre tiszta képet nyújt dr. Sárvány Gyula tisztí főorvos lapunkhoz beküldött nyilatkozata, a melyet az alábbiakban egész terjedelmében hiven reprodukálunk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A helyi lapokban naponként azzal vádoltatik a hatóság és csekély személyem, hogy a városban typhus járvány van és továbbterjedésének megállítására az óvintézkedések nem tételnek meg.

A közönség megnyugtató végett tisztelettel értesítem, hogy a hasihagymáz továbbterjedésének megállítására szolgáló óvintézkedések a kór első felléptétől fogva megtételtek és nem rajtunk mulik, hanem az időjárás viszonyaiban keresendő és pedig Pottenkofer elmélete szerint a nagy szárazságnak tulajdonítható, amidőn a talajviznek nagyfokú esése kiválóan hajlamosítja azon helyet a typhus fellépésére. Fájdalom, a nagy szárazság hónapokon át tartott és így nemcsak nálunk, de az ország több részéből is olvassuk a hasihagymáznak fellépését.

A typhus ellen gyökeresen csak azon tényezők felkeresése által működhetünk, melyek közegészségi viszonyaink további fejlődését biztosítják. E tényezők jó ivóvíz, tiszta talaj, üde levegő, egészséges laká-

Iskola Czipők, Fiu Kalapok és Fehérneműek, mesés olcsó árakban szereshetők be az ujonnan megnyitott
Központi Cipő és Kalap Áruházban
 Debrecen, Dréher Sör csarnok mellett. — Telefon 435. sz.

sok és jó érlelmi cikk, csatornázás, vízvezeték stb.

Augusztus hóban 50 typhus eset jelentetett be a rendőrkapitánysághoz, melyből a város belterületére 24, a város külterületére pedig 21 eset esik és vidékről 5 egyén szállítottatott be a kórházba. Ezek közül meghalt öt és pedig a város belterületén egy, a Csapókerthben egy, a városi téglavetőlen kettő és a Geréby-telepen egy.

A typhus nálunk a melegebb hónapokban minden évben mutatkozik és pedig a megbetegedési és haláleseteket tekintve kevés különbség észlelhető.

Megnyugtatósl közlöm több évről a typhusra vonatkozó statisztikai adatokat. Az 1900-ik évben megbetegedett 104, meghalt 19, 1901-ben megbetegedett 86, meghalt 20, 1902-ben megbetegedett 79, meghalt 13, 1903-ban megbetegedett 153, meghalt 24, 1904-ben megbetegedett 87, meghalt 21 és a f. évben a mai napig megbetegedett 63, meghalt 10.

Mint a fentebbiekből kitűnik, a hasi hagymáz ez időszereint is még csak szórványosan észlelhetik, tehát járvány nincs és a megbetegedési esetek leginkább enyhe lefolyással végződnek.

Dacára annak, hogy a typhus-esetek szórványosan léptek fel, nem késtem, hogy az egészségügyi bizottság a f. hó 21-re összehívott, a mely egészségügyi bizottság az általam tett óvintézkedéseket, melyek a betegeknek lehetségig való elkülönítéséből, a typhusos beteg ürülékének hatóságilag eszközölt fertőtlenítéséből, egy kisegítő fertőtlenítőnek felvételéből és a betegség hevégződése után leendő fertőtlenítésekből állottak, helyeselte és más óvintézkedésnek, a nyílt közutaknak használaton kívüli helyezésén kívül, szükségét nem látta.

Azt hiszem tehát, hogy a nálunk szórványosan fellépett typhus tovaterjedésének meggátlására ugy a hatóság, mint én kellő lelkiismeretességgel foglalkozom és állandóan foglalkozok.

Szíveskedjék soraimnak becses lapjában tért engedni.

Tisztelettel maradtam

Dr. Sárváry Gyula,
tiszti főorvos.

Elevenen eltemetve.

Izgalmas embermentés.

Debrecen, aug. 31.

A kutatások történetében nem az első s nem is az utolsó eset, a mely tegnap Debrecenben, a vágóhid mögött történt. Megismétlődött a régi történet. A kutatásnál tanúsított felületesség miatt az amugy is gyöngye homokrét megszakadt s maga alá temette a kutatással foglalkozó munkást.

Szabó András hizlalójában, a mely a vágóhid mögött van, ifj. Trnka Henrik kufuróval kutat csináltatott. Három méterig haladtak le az ásással, mikor a homokrét megszakadt s a földtömeg maga alá temette Nagy János 31 éves nős, családos munkást.

Izgalmas jelenet következett. A többi munkások: Nagy Sándor, Szabó Sándor és Szilágyi József a vállalkozó ifj. Trnka Henrik vezetésével nyomban hozzáláttak a mentési munkálatokhoz s néhány perc múlva már kiszabadították a

Nagy János fejét s ezzel megmentették az életnek, de egy jó félóránál tovább tartott, amíg teljesen kiszabadíthatták a földtömeg közzül.

Az esetről Csáky, vágóhidi igazgató telefonon tett jelentést a rendőrségnek. Dr. Balkányi Emil s a rendőri kirendeltség hamarosan künn voltak a szerencsétlenség helyén, ahol dr. Balkányi konstataulta, hogy Nagy János a mellén és a ballabán szenvedett horzsolásokat. A sérült munkást csemeteutcai lakására szállították.

UJDONSÁGOK.

* **Komlóssy Arthurné üdvözlése.** A Petőfi dalárda Komlóssy Arthurnét, a dalkör érdemes elnökének nejét és egyben a dalkör-zászlóanyát nevenapja alkalmából táviratilag üdvözlötte. Komlóssyné, aki Fiumében van, az üdvözlést szintén táviratban köszönte meg.

* **Áthelyezett közjegyző.** Az igazságügyminiszter dr. Orley György élesdi kir. közjegyzőt Berettyóújfalura helyezte át.

* **Debreceniek a szabadkai iparkongresszuson.** A Szabadkán szeptember 7-10. napjain tartandó országos ipartestületi kongresszuson a mi testületünket Zelinger Ede elnök, Tóth Kálmán jegyző, K. Tóth Sámuel és Dávidházy Kálmán al-elnökök, továbbá Debreceni Jenő és Kiss J. Ferenc előjárósági tagok fogják képviselni. A kiküldöttek 6-án utaznak le Szabadkára.

* **Előjárósági ülés.** Az ipartestület előjárósága, mint az elnökség hivatalosan értesít bennünket, végleges megállapodás szerint e hó 5-én, kedden tartja havi rendes közgyűlését.

* **Uj magyar állampolgár.** Ernst Károlyt, a városi gati vasut alkalmazottját a belügyminiszter felvette a magyar állampolgárok közé. Ernst tegnap tette le az esküt Kovács József polgármester előtt.

* **Egy debreceni ügyvéd kitüntetés.** Mint értesülünk, Kóródi Sándor, a m.-szigeti jogakadémia érdemes jogtanára egy évre szabadságoltatván, az m.-szigeti jogakadémia igazgatótanácsa a tanszékre dr. Bacsó Jenő debreceni ügyvédet hívta meg egyhangulag helyettesül. Jó forrásból tudjuk, hogy dr. Bacsó Jenő ügyvéd a kitüntető meghívást elfogadta s tanszékét a f. évi szeptember hó elején fogja elfoglalni. Az új helyettes jogakadémiai tanár az első félévben a büntető jogot, a peres és perenkívüli eljárást adja elő.

* **Honvédek ellenőrzési szemléje.** A honvéd katonák ellenőrzési szemléje ez évben október 18., 19., 20. és 21-én lesz. Első két napon a helybeliek, másik két napon az idegen illetőségű honvéd katonák ellenőrzési szemléje lesz. Az utószemlék november hó 6. és 7-én fognak megtartatni.

* **Megmarta a kutya.** A szájkosár és kolonc nélküli kutyák garázdálkodásáról naponként érkeznek panaszok. Tegnap Nagy Pál tégláskerti lakos kutyája megmarta Rottmann Móricot, akinek mindkét lábán súlyosabb sérülést ejtett. Nagy Pál ellen megindítják az eljárást.

* **Uj husszövetkezet.** Hajduszoboszlón, mint onnan jelentik nekünk, Gáthi Tóth János rendőrkapitány kezdeményezésére husszövetkezet alakult. Ez vármegyénkben az első ily irányú szövetkezet.

* **Kereskedő ifjaink mulatsága.** A debreceni kereskedő ifjuság még soha sem készült olyan lázas érdeklődéssel egy-egy mulatságára, mint arra a dalestélyre, a melyet szeptember 2-án tartanak meg. A szombat esti mulatság tehát nemcsak a dal kedvelőinek fog kellemes szórakozást nyújtani, hanem a tánc kedvelő hölgyeknek is; mert még egy mulatságon nem volt annyi táncos ifju, mint a kereskedő ifjuság szombat esti táncestélyén lesz. A rendezőség különben minden igyekezetével azon van, hogy a mulatságon megjelenőkre nézve kellemessé, kedvessé és feledhetlenné tegye a szombati dalestélyt.

* **Harminc éves találkozó.** Azok, kik a debreceni kollegium főgimnáziumában ez előtt harminc évvel érettségiztek, e hó 5-én, kedden találkozóra gyűlnek egybe Debrecenben. A találkozást rendező bizottság elnökéhez, Erdős József dr. theologiai tanárhoz eddig csaknem minden tanuló társ bejelentette részvételét. A volt tanuló társak tanárai közül ma csak Tóth József, a híres mathézis professzor él.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők haltak el Debrecenben: özv. Barla István ref. 62 éves, Simoncsics Péter g. kath. 16 napos, Liszkai Mária ref. 6 éves, Czobor Andrásné ág. ev. 59 éves, Félix Gyula r. kath. 5 hetes.

* **Tanítók gyűlése.** Az alsó szabolesi hajduvidéki tanító testület tegnap tartotta évi közgyűlését Hajduduházon Simon Károly tanító elnöke alatt. Kóthy Jeremiás „A népiskola a szabad akarat szolgálatában”, Dobó Sándor pedig az „Iskolák felekezeti jellege” címen tartott felolvasást. Ezután megejtették a tisztújítást. Elnök lett Simon Károly, alelnökök Bán Géza és Boor János, titkár Kóthy Jeremiás, jegyzők Takács Ambrus és K. Nagy Sándor, pénztáros Varró Ferenc. Délben gyűlés után bankett volt.

* **Szociálisták szabad előadásai.** A helybeli szociáldemokrata párt vezetősége a mai naptól kezdve Szeptember hó 15-ig szabadelőadásokat fog tartani. Az előadások tárgya leginkább az általános választói jog és annak elnyeréséről szól. Az előadásokat Hunyadi-utca 1. szám alatt tartják.

* **Haja József felboncolása.** A városi gypmester szerencsétlenül elhalt kis fiának, Haja Józsefnek hulláját a kórház halottas termében Isoó János dr. törvényszéki orvos tegnap felboncolta. Hoffmann vizsgálóbíró, ki a boncoláson szintén jelen volt, ma indítja meg a vizsgálatot.

* **Mezei lopások.** A rossz gazdasági esztendő következménye az a tamérdek lopás, a melyet a mezőkön elkövetnek. Aránylag a huszadrészt jelentik csak fel a károsok, mégis seregesen történnek a feljelentések. Fekete József sámsoni lakos a Helmei József földjéről tengerit lopott. Tóth János Lorántffy-utca 8. szám alatti lakost a nagyerdei furdónél fogja el hajnalban a rendőrjárat, a mikor a lopott burgonya alatt görnyedezett a válla. Gere Mihály ondódi tanyai lakos pedig Gyergyovics Simon téglás kerti bolgár béres földjéről lopott veres hagymát. Végül Ladányi Sándorné emelt panaszt

KI NEM HISZI! győződjön meg, hogy a közelgő őszi időnyre való legerősebb hazai kézi munka gyermek női és férfi és fehérneműek a legjutányobb árakban

Csaki

Cipők, Csizmák, kalapok
NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza palotában
Kaphatók

dolgozott. Teste hajlottabb magatartása eredményesebb volt s arvonásai aggasztó bágyadságot és gyengeséget mutattak.

Egyik reggel szolgálója által bejelenté, hogy betegség folytán képtelen irodámba jönni, mivel ágyban kell maradnia.

Távolléte alatt tudtam meg csak teljesen, minő istápom volt benne s mily nagyértékű munkaerőm.

Midőn néhány nap elmúlt, a nélkül, hogy Kovács visszajött volna, elhatároztam egykor egy este, hogy meglátogatom.

Az elővárosban lakott, egy kis, sötét udvari szobában. Csak fáradsággal akadtam a szomorú lakásra. Kovács szegényes, kemény ágyon feküdt. Midőn megismert, arvonásai kissé élénkültek, mosolygott s fel akart emelkedni; de gyengeségében csakhamar visszahanyatlott. Meghatóan megköszönte látogatásomat; félbeszakítottam, megkértem, hogy nyugodtan maradjon s bogyléte után kérdezősködtem. Bámulattal hallottam, hogy orvosi segélyt sem vett eddig igénybe. Egy szomszédot, Kovács szabódásai dacára, azonnal elküldtem saját házi orvosom után. Hosszabb beszélgetésben gyenge, de meggyőző hangon kinyilatkoztatta, hogy betegsége megrögzött, régi baj, mely ellen nincs orvosság. Miután bátorítottam s szomszédjait, barátságos házaspárt, a kellő anyagi segélyben részesítettem és megkértem, hogy Kovácsot a lehető legjobb módon ápolják, eltávoztam.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.*)

A nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmébe!

Azon téves híresztelések ellenében, hogy üzletünk munkaképessége már decemberig le van foglalva, van szerencsénk a nagyérdemű hölgyek és megrendelőink szives figyelmébe hozni, hogy augusztusi születésűnk elmúltával, tehát szeptember hó 1-től mindennemű a női szabószághoz tartozó helybeli és vidéki megrendelést elfogadunk és azokat gyorsan és pontosan eszközöljük és arra törekszünk, hogy nagy becsű megrendelőinket szokatlan különlegességekkel lepjük meg.

Óriási választéku, legújabb szövetminta gyűjteményünket kívánatra (vidékre bérmentve) készséggel megküldjük.

Írántunk eddig tanusított kegyes pártfogásukba ajánlva magunkat, minél számottevőbb megrendeléseket kérve, a legszorgalmasabb tisztelettel

Özv. M. Ring Marie és Veje
női ruha varrótermei,
DEBRECEN, Batthyányi-u. 1. — Telefon 442.

Szőnyeg maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű szőnyeg maradék halmozódott fel, melyből feltűnő olcsó árak mellett

Nagy maradék vásárt

Egyes darabok fél- sőt negyedárban is beszerezhetők

Bosznay J. és Társa

szőnyeg-áruházában
DEBRECEN,
Kossuth-utca 5.

A közeledő őszi idényre női és férfi esernyőket

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.
Továbbá az iskolai inényre

gyermek-esernyőket 80 kr.-ért és férfi és női ernyő 1 forintért és feljebb

Javitások és áthuzások olcsón és pontosan
1340 eszközöltetnek.

Merkler Soma ernyőgyára

Piac-utca 50.

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket,

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, Tükrözött kerti golyókat, Sodrony borítékot és szabadalmazott, legjobb befűző üvegeket, a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,

üveg, porcellán, lámpa, háztartási s díszárúk nagykereskedése,
Debrecen, Piac-utca 57. szám.
863

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

Orosházi kenyérsütőde és 1009 Élelmezési Csarnok

Ajánl finom csemege szőlőt, kosár vételnél házhoz szállítva, legolcsóbb napi árban finom faj dinnyéit, valamint- állandóan friss sütesü

kenyereimet

bármely kertészségbe oda szállítva.
Előjegyzések elfogadtnak és pontosan eszközöltetnek.

Naponta friss uradalmi vaj.

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított árakon árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű Brüsszeli szőnyegeinket

Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók. Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány héttig tart. 1836

Szabó Lajos Fiai cégnél Debreczen.

A szappanok ideálja a harmat szappan

mely a Harmat-orémmel használva, tisztává, üde kinézésűvé, bársony simaságúvá s puhává teszi a bőrt. Kellemes illatu s jól habzik. 1290

Egy darab harmatszappan 70 fl.

Készítő helye s főraktára:

MIHALOVITS J.
gyógyszertára
Debreczen, Főplac 31. A városházzal szemben.

Az iskolai év

kezdetevel ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Flu- és Leány fehérneműk,
Paplanok, Matracok, Ágyterítők, Ingek, Gallérok, Kézeltők, Zsebkendők, Nyakendők, Esernyők, Pamut- és Gyapju takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

Debreczen,

Dívat-, vászon- és szőnyegáruház.

Eladó ingatlanok.

1. Bercsényi-utca 8. sz. ház kedvező feltételek mellett eladó.
2. 7 kh. 900 négyszögöl ondódi föld 1905 okt. 1-től kezdődőleg kiadó esetleg eladó. Értekezhetni: A takarékné és Hitelintézetnél. Csapó-utca 4. sz. 2354

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni „CIVIS“ bajuszpedró.



Nem tépi, jól összefogja s nőteti a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára
DEBRECZEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Csapó és Vár-u. sarkán a Zenede épületben lévő és 7 év óta fennálló **női és gyermek felöltő üzletemet** a beálló őszi és téli időnyre dusan felszereltem.

Raktáromon lévő árak: u. m. leány paletók, Hawelkók, Raglánok, Gyermek köpenyek, valamint ssörme árak és boák a legjutányosabb áron kaphatók.

Írántam tanusított szives bizalmát továbbra is kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

VERES LAJOS
Vár-utca 1.

1385

Fix fizetés és magas jutalék mellett keres ügyes ügynököket sorsjegyeknek részletfizetésre való eladására:

Lészay és Társa
bank és sorsjáték üzlet
Budapest, VI. Gyár-utca 48.

Őszi vetésre

Szöszös vagy Homoki búkkönyt, Tarió répát Luczernát ajánl

a legolcsóbb napi árban

Kontsek Géza

magkereskedése 1325
Debrecen, Kossuth-utca.

ISKOLÁS

gyermek részére, kész fehérneműk, zsebkendők, harisnyák, paplanok, matrácok, pokrócok- (flanell takarók) és ágycitők,

legnagyobb választékban és legjutányosabb áron kaphatók:

Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye üzletében
Debrecen, Kossuth-u. 9.

Alapított 1831 évben. 1842

PARÁDI

ÁSVÁNY-VIZ
kiváló gyógy és borviz.

Főraktár Debreczenben: **CSANAK JÓZSEFNÉL.**

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

1261

Segédet,

ki jó pudlista a városban ösmartsége van, 1889 felveszem

Farkas Henrik.

DEUTSCH LAJOS

Plac-utca 38. sz. alatti fűszerkereskedésében

korpa

a legjutányosabb napi árban kapható.

2310

Felhívás!

Tékepénzes társat keres egy **gépgyárral** egybekötött **kefegyárnak** felállításához

egy mechanikai kefégyártás minden ágában jártas szakember, kinek technikai képzettsége e téren és több éven keresztül gyakorlata folytán két oly kiváló eszme birtokában van, melyeknek értékesítését illetve kihasználását különösen pedig szabadalmazását egy a kereskedői pályán működő társal karöltve eszközölné.

Felhívó németországi állampolgár, ki hasonló gyárakat Németországban négyet, Magyarországon pedig egyet már felállított.

Amennyiben a kefégyártás nagy kereskedelmi menetet biztosít és igen nagy hasznot képes kimutatni és mert Magyarországon még igen kevés kefégyár van, ennél fogva az általam felállítandó gyárat oly magas nivóra emelném, hogy azzal még a külföldi hasonló gyárak sem volnának képesek versenyezni.

Komoly ajánlatok „TECHNIKUS” jelige alatt Debrecen, Pesti-utca 55. sz. H. Veihermüller urnál leadandók.

Csak teljes címmel ellátott levelekre válaszolok.

Uj! Sütésre főzésre Uj! KÓKUSZ-ZSIR Uj!

jobb, kiadósabb és olcsóbb mint más zsír vagy vaj kapható 1, 5, 10, 25 és 50 kilogrammos bádog dobozban és kímérve 1874

legolcsóbb napi árban **DEUTSCH ALBERT és FIA** fűszerkereskedésében, HATVAN-UTCA 9. szám.

10¹ hold ondódi **2 föld eladó**

Értekezhetni: Dr. Megyery Pál ügyvédnél, Széchenyi-utca 35. szám.

KEIL-LAKK

a legkitünőbb mázoló-szer puha dadló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle iehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA cégnél **DEBRECEN.**

1261

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tud. közödésekre pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldeték.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

HÁZASSÁG. 56 éves ág. ev. tiszta múltu egészséges, szorgalmas tisztviselő óhajtaná 35-45 éves gyermektelen urnővel levelezni. Kinek egy pár ezer forintja, némi üzlethez hajlama viszont nemes érzését bírom. Jelige „Bizalom az érelyben” elapkiadóhivatal továbbít. 2281

„KET SZÓKE” babának levele van a jelölt helyen.

„BIZALOM AZ ERENYBEN” címen levél van a kiadóban.

Ajánlat.

PASSATHUTI szőlő 1 kg. 28 kr. 5 kgos kosarakban 24 kr. Sassella 1 kg. 20 kr., kosarakban 18 kr. Görögtűz gyufa és béka nagyban és kicsinyben kapható Glück Izidor csemege üzletében kaobható.

JÓ házikoszt kapható kfordásra Varga-utca 12. szám. Özv. Pataky Józsefné. 2298

UTCAI négy szobás lakás előszobával és mellékkelhelyiségekkel szeptember 15-től kiadó. Ertekezhetni Simonffy-utca 20. 2297

ÓVADÉKKEPES pénzbeszedők és ügynökök fixfizetés és magas jutalék mellett azonnali belépésre felvétetnek. Schweitzer Testvérek cég varrógép és kerékpár nagykereskedők. Debrecen, Piac-utca 56. sz. 2293

FÖGIMNÁZIUMI TANÁRNÁL tanulók teljes ellátásra elvállaltatnak. Kellő gondozás minden tekintetben biztosított. Cím a kiadóhivatalban. 2292

NEVELŐNŐNEK ajánlkozik szeptember 1-től egész iskolai évre helyben vagy Debrecenhez közeli vidékre — uri házhoz egy-két fiu vagy leány gyermek mellé, egy keresztény, kellemes külsejű barna, művelt urileány több évi tapasztalattal és kitünő bizonyítványokkal. — Tanít elemi vagy polgári iskolai tananyagot, németnyelvet, szép kézi munkát és zongorát. Mindenütt a legnagyobb elismeréssel vizsgázott. Bővebbet levelezés útján. Szives megkereséseket B. J. jelige alatt a kiadóhivatal továbbít. 2288

INTELLIGENS uri háznál két középiskolai tanuló, gimnázium és reáliskola közelében zongora használatlaltal jutányosan elvállaltatik. Cím a kiadóban. 2276

MÉZÉDES CSEMEGE SZŐLŐ kilója 20 kr. Merkli Ferencnél Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. 2237

RÉPÁTI VIZ friss töltésben megérkezett. Mai leszállított ára félliteres üvegekben 23 fillér, üres üvegekért 7 fillér vissza. KONTSEK Géznál.

A VOLT MENDELOVILS-féle szőlőtelepen, a Kossuth-utcai temető mellett kapható a legfinomabb csemege szőlő. Kilója 18 krajcár. 2191

HÁROMSZOR lefejtett sestakerti bor 1 liter 28 kr. hordó vételnél megfelelőleg olcsóbb. Tóth Kálmán fűszerüzletében. 2027

TARTÓS LEVANTINI és zimocca SZIVACSKAT nagy mennyiségben szereztünk be: potom olcsón árusítjuk. Jóna és Jóna drugeriája Debrecen, Kossuth-u. 6. 2012



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli Földvári L. debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyedek ingyen. Telefon szám 168. 2003

ÜZLETVEZETŐNEK kerestetik fiatal kereskedő, vagy komoly kereskedőseged, helybeli szeszital, bor és sörkimérési üzletbe. Cím a kiadóhiva talban. 2283

ÉEKONY levelű király káposzta, kilója 16 fillér. Kapható Szt.-Anna-utca 30. sz. a.

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2311

EGY INTELLIGENSEBB özevgyő, ki ugy a belső mint a külső gazdaságban jártassággal bír, magános urhoz vagy urindhoz ajánlkozik akár falura vagy városba. Ajánlatot kérek a kiadóba.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott utcai tágas szoba előszobával kiadó Vörösmarti-utca 1.

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszi kávé különlegességek, feltünő olcsó árak mellett Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-u. 2. 2310

KITÜNŐ hordós káposzta a mai naptól kapható Czegléd Józsefné üzletében Bocskai-tér 1. U. o. a gyalus megrendelhető.

A NAGY SZEPESEN tizenkét nyilas szántó-föld tanyaépülettel Öry Mihály féle dülöben bérletre kiadó. Ertekezhetni ugyanott Kerégyártó Mihálynénál, vagy Tizenháromváros-u. 20. sz. 2306

NÉMET tanító házi tanítónak ajánlkozik ellátásért. Cím a kiadóban 2308

FODRÁSZNÓ házakhoz ajánlkozik és alkalomra Sziv-u. 8. 2304

INTELLIGENS fiatal házaspár havi 15 forintért egy I-ső vagy III-ik osztályu gymnasiát teljes ellátásra elvállal. Cím a kiadóban. 2238

KÖZÉPISKOLAI tanulók intelligens családnál teljes ellátásra felvétetnek. Piac-u. 10. 2248

KÖLCSEY-u. november 1-től egy két szobás lakás nagy előszobával, mely szobának is használható, igen jutányosan kiadó. Cím a kiadóban. 2239

ISKOLAKÖNYVEK erős órna fűzessel mérsékelt árért Antalfynál köttetnek be Piac-utca 31, városházzal szemben.

KET leányka, vagy gymnasista gyermektelen uri családnál felvétetik ellátásra Varga-u. 22. 2307

FELSŐ GYMNASIUMI tanuló tanári családnál teljes ellátásra felvétetik. Arany János-u. 43. 2305

KÖKERT GUSZTÁVNE vizsgázott massseuse. Elvállal orvosi rendelésre hidegvizledörzsöléseket és masszozást. Darabos-u. 58. 2303

Kereslet.

TANULÓ felvétetik Kontsek Géza fűszerkeres. Redésébe, ki legalább 3-4 gymnasiomot végzett. 2287

GYAKORLOTT fehérmű varrónők felvétetnek Kardos László üzletében. Kossuth-u. 9. 2189

KERESKEDELMIT végzett ügye leány Korovitz Zstgmond papirtüzletébe Piac-u. 12 felvétetik. 2313

ÜGYET kiszolgáló, jó modoru kereskedőseged felvétetik Rankai Györgynél Bocskai-tér 12. 2302

JÓ CSAZADBÓL való fiu üvegek eskedésbe, tanulónak azonnal felvétetik. Blatner József Csapó-u. 2309

TISZTESSÉGES magános özv. nónél egy vagy két nő szobatársnak kerestetik igen jutányosan, tudakozódni Sipos élelmezőnél, Honvédkórház. 2291

Eladás.

BARNA-UTCA 4. SZÁMU HAZ előnyös feltételek mellett eladó. 2277

UJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 425 öl) a város hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Tárkarékpénztár. 2026

TANULÓ,

ki középiskolát végzett fizetéssel felvétetik

Deutsch Albert és Fia

1386 fűsaerkereskedésében.

A Téli áruk megérkeztek!

Az összes nyári áruk és igen sok maradékok

nagyon olcsón lesznek eladva.

Löwy F. Vigyázz! Kékre festett kirakat!